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Шапка “Teddy hat” 

                                    
                             

Оригинальная пряжа: Пехорка Буклированная 30% мохер, 20% шерсть, 50% акрил, 

220м/200гр (вязание в 2 нити) на шапочку, Lana Gatto Maxi Soft 90м/50гр, 100% 

мериносовая шерсть на завязки (в 1 нить), Lana Gatto Super Soft 125м/50гр на 

подклад и на завязки (в 1 нить). 

В магазине Шерстяной https://sherstyanoyshop.ru/ для покупателей описания будет 

действовать скидка 10% на всю оригинальную пряжу по промокоду Тедди. 

В магазине 33 барашка https://33barashka.ru/ для покупателей описания будет 

действовать скидка 5% на всю оригинальную пряжу по промокоду teddy. 

 

Альтернативная пряжа 

На саму шапочку: Пряжа Drops Alpaca Boucle 80% альпака, 15% шерсть, 5% полиамид 

140м/50гр (вязание в 3 нити из 2 мотков), Lana Grossa Bombolo 30% мохер, 20% 

мериносовая шерсть, 40% полиакрил, 10% полиамид 80м/50гр (вязание в 2 нити), 

бобинное букле (вязание в 3 нити).  

На подклад: можно использовать любые подходящие аналоги, в том числе бобинный 

меринос. Можно связать из Maxi Soft, 1 мотках хватит до 52 размера. 

На завязки: используйте любую пряжу (остатки), которая подходит по толщине и по цвету, 

можно букле в 1 нить. 

Инструменты: круговые спицы для вязания основного полотна диаметром 5 мм (или ваш 

вариант) на 40 см (общая длина спиц с леской). Я использую Addi. Толстая игла, 
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ножницы, сантиметровая лента. Для вязания ушек и козырька подойдут или 

круговые спицы основного размера или чулочные. Для вязания завязок можно 

использовать крючок 3,5-4 или спицы 3-3,5 мм. Для вязания подклада потребуются 

круговые спицы диаметром 4 мм и, возможно, чулочные для закрытия макушки. 

      

 

Размеры: 

 ОГ 44-46 

 ОГ 46-48 

 ОГ 48-50 

 ОГ 50-52 

 ОГ 52-54    

 ОГ 54-56    

 

Я измеряю обхват головы, как показано на рисунке: 

 

 

Шапочка вяжется снизу вверх без швов, поэтапно: 

- ушки (поворотными рядами лицевой гладью), 

- затылочная часть с ушками (поворотными рядами), 
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- основная часть шапки (по кругу, объединив все части лицевой гладью), 

- верхние ушки, 

- завязки. 

 

Основной узор: 

- лицевая гладь 

 

Расход пряжи в мотках 

Размер 54-56 52-54 50-52 48-50 46-48 44-46 

Пехорка Буклированная / Super Soft (подклад) 1/1 1/1 1/1 1/1 1/1 1/1 

 

Плотность вязания: 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец лицевой гладью поворотными рядами.  

Чтобы вязать в 2 нити из 1 мотка, необходимо из середины мотка достать второй 

кончик нити (см видео). 

На спицы, которые будете использовать для вязания основной части изделия, у меня 

5 мм, набираем: 13-15 петель из буклированной пряжи в 2 нити и вяжем не слабо (т.к. по 

кругу вязание будет плотнее) 4-5 см в высоту. ВТО образца можно не проводить, т.к. пряжа 

в размерах не меняется. Измеряем, сколько петель именно в 10 см (см видео). Моя 

плотность: 10 петель в 10 см.  

        

 Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если 

не попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно берете больше или 

меньше. Если спицы не будут подобраны для попадания в мою плотность, то размер 

вашего изделия может отличаться от моего. К примеру, если у вас плотность в образце 

на спицах 5 мм 12 петель в 10 см, то необходимо взять спицы большего размера, то есть 

5,5 мм или 6 мм, и на них снова провязать образец и провести измерения. Если плотность 

равна (при таких же условиях) 9 петель в 10 см, то спицы необходимо взять 4,5 мм. 

Будем вязать шапочку на ог 52 см. 
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Параметры шапочки 

Размер 54-56 52-54 50-52 48-50 46-48 44-46 

Общее количество петель 50 48 46 44 42 40 

Петли ушка 10*2 11*2 11*2 11*2 11*2 10*2 

Петли передней части 19 17 15 14 13 13 

Петли затылочной части 11 9 9 8 7 7 

       

Длина от основания до убавок, см 15 14 13 12 11,5 11 

Общая длина по переду, см 20 19 18 17 16,5      15 

Длина части с убавками, см 5 5 5 5 5 4 

Подклад:       

Длина от начала до убавок, см 11 10,5 10 9,5 9 8,5 

Общая длина до ВТО, см 17,5 17 16,5 16 15,5 14,5 

Общая длина после ВТО, см 18,5 18 17,5 17 16,5 15,5 

Длина части с убавками, см 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5 

 

!!! Рекомендация по размерам: если планируете вязать шапочку с подкладом, 

вяжите на размер больше. Например, если ог 48-50 см, то вяжете 50-52.  

 

Условные обозначения: 

Кром. – кромочная петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

 

Процесс 

Для примера будем вязать шапочку на ОГ 52 см. 

Ушки вяжутся одинаково для размеров 46-48, 48-50, 50-52, 52-54. Для размеров 54-

56 и 44-46 будут изменения. 

Ушки вяжутся лицевой гладью поворотными рядами. 

Вязать будем в 2 нити из одного мотка. Как достать второй конец нити показано на 

видео. 

Оставляем кончик примерно 30 см и набираем на круговые спицы 5 мм (или ваш 

размер) обычным способом 3/3/3/3/3/3 петли для размеров 54-56/52-54/50-52/48-50/46-

48/44-46 соответственно (см видео). Размер, который вяжем для примера, выделен 

жирным. 

Ниже представлено порядное описание из букле, а процесс вязания ушка на 

примере гладкой пряжи можно посмотреть на видео. Помним, что пример подходит не 

для всех размеров. 

1 ряд: первую кром. петлю снимаем, 2 изн. (см видео). Изнаночные я провязываю за 

переднюю стенку.  

2 ряд: кром. снимаем, далее делаем прибавку из одной петли две (1 петля 

вывязывается за заднюю стенку, вторая за переднюю), лиц (последнюю петлю провязываю 

за переднюю стенку). См видео. На спицах 4 петли. 
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3 ряд: кром. снимаем, 3 изн (вяжем, как вязали ранее). На спицах 4п. 

4 ряд: кром. снимаем, далее делаем прибавку из одной петли две, 2 лиц.  (1 лицевая 

вяжется за заднюю, последняя за переднюю стенку). См видео.  На спицах 5п. 

5 ряд: кром. снимаем, 4 изн. На спицах 5п.  

6 ряд: кром. снимаем, 4 лиц. На спицах 5п. Размер 44-46 этот ряд пропускает. 

7 ряд: кром. снимаем, 4 изн. На спицах 5п. Размер 44-46 этот ряд пропускает. 

8 ряд: кром. снимаем, далее делаем прибавку из одной петли две, лиц, снова 

прибавка из одной петли две, лицевая. См видео. На спицах 7п. 

9 ряд: кром. снимаем, 6 изн. На спицах 7п. 

10 ряд: кром. снимаем, далее делаем прибавку из одной петли две, 3 лиц., 

прибавка из одной петли две, лиц. См видео. На спицах 9п. 

11 ряд: кром. снимаем, 8 изн. На спицах 9п. 

Размер 54-56 вяжет еще 2 ряда: 

12 ряд: кром. снимаем, 8 лиц. На спицах 9п.  

13 ряд: кром. снимаем, 8 изн. На спицах 9п. 

Обрезаем нить. 

 

Аналогично вяжем второе ушко такой же длины. Нить не обрезаем (см фото). 
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Теперь необходимо соединить ушки при помощи воздушных петель, чтобы 

образовалась затылочная часть (см фото). 

 

 

В этом ряду мы будем делать прибавки на ушках. 1 п снимаем, 2 лиц, прибавка из 

одной петли две, лиц, прибавка из одной петли две (Внимание! Размеры 54-56 и 44-46 

вторую прибавку не делают!), 3 лиц, набираем 11/9/9/8/7/7 воздушных петель (см 

видео), далее вяжем второе ушко: 3 лиц (кром. петлю второго ушка провязываем лиц.), 

прибавка из одной петли две, лиц, прибавка из одной петли две (Внимание! Размеры 54-

56 и 44-46 вторую прибавку не делают!), 3 лиц. 

2 ряд: вяжем петли ушка 10/11/11/11/11/10, (при этом 1 кром. снимаем, остальные 

изнаночные за переднюю стенку), воздушные петли провязываем изнаночными за 

заднюю стенку (см видео), далее вяжем 10/11/11/11/11/10 петель второго ушка 

изнаночными за переднюю стенку.  

На спицах 31/31/31/30/29/27 петель. 

Далее наберем петли передней части и соединим вязание в круг. 

Вяжем 31/31/31/30/29/27 петель лицевыми (при этом кромочную снимаем) и 

набираем 19/17/15/14/13/13 воздушных петель для передней части (см видео), вешаем 

МНР. Мы замкнули вязание в круг. На спицах 50/48/46/44/42/40 петель. Переходим на 

круговое вязание. 

Лицевые петли при круговом вязании я вяжу за переднюю стенку. 

Круговой ряд вяжем лицевыми, как провязать воздушные петли, можно посмотреть 

на видео. 

В следующем ряду вводим нить для вязания подклада, которой будем оборачивать 

рабочую нить (см видео). Когда нити клубков переплетаюся, показываю на видео, как их 

распутываю. 

Вяжем 6 рядов в длину и измеряем плотность, чтобы удостовериться, что она не 

изменилась. Это важно, т.к. петли у нас крупные и каждая потерянная петля уменьшает 

размер нашей шапочки. Если плотность «поехала», возвращаемся к началу кругового 

вязания и вяжем заново, отслеживая плотность. 

Провязав 9-10 см в длину, нужно сделать примерку на ребенка, чтобы посмотреть 

посадку.  

Так выглядит наше вязание перед убавками. 
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Вяжем в длину 15/14/13/12/11,5/11 см. Начало сантиметра располагаем под леской 

на стороне, где будет лицо. Если нужна высота с запасом для хвостика, например, 

вяжете на 1-2 см выше в длину. 

 

 

Переходим к формированию макушки. 

1 ряд с убавками: убавки делаем через петлю. *1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо*. ** повторяем до конца ряда (см видео). 

2-4 ряды вяжем лицевыми без убавок. 

5 ряд с убавками: *1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо*. ** повторяем до конца 

ряда. 

6-8 ряды вяжем лицевыми без убавок. 

9 ряд с убавками: *2 вместе лиц с наклоном вправо*. ** повторяем до конца ряда. В 

этом ряду возможно удобнее будет перейти на чулочные спицы того же размера, что и 

основные (см видео). 

10 ряд вяжем лицевыми. 
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Если не уверены в том, что длина шапочки подойдет по размеру в длину, основную 

нить не обрезаем, берем бросовую нить, продеваем ее в толстую иглу и пропускаем 

нить через все петли, и снова через первую петлю, стягиваем и уводим иглу во внутрь. Если 

в длине уверены, стянуть петли можно на основную нить, предварительно ее обрезав и 

оставив кончик 10-15 см. 

Сейчас можно сделать итоговую примерку и если размер подходит (учитывайте, что 

разная пряжа по-разному «поведет» себя после ВТО), то обрезать нить и стянуть петли на 

нее (см видео). Также до вязания подклада рекомендую заправить кончики на макушке. 

 

Подклад 

Вяжем образец спицами 4 мм из пряжи Lana Gatto Super Soft (или ваш аналог) в 1 

нить. Набираем на спицы 25-26 петель и вяжем не слабо 4-5 см в высоту. Проводим ВТО, 

раскладываем на поверхность, сушим. Измеряем, сколько петель именно в 10 см. Моя 

плотность: 22 петли в 10 см.  

Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если не 

попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно берете больше или меньше. 

Если спицы не будут подобраны для попадания в мою плотность, то размер вашего 

подклада может отличаться от моего. К примеру, если у вас плотность в образце на 

спицах 4 мм 24 петли в 10 см, то необходимо взять спицы большего размера, то есть 4,5 

мм, и на них снова провязать образец и провести измерения. Если плотность равна (при 

таких же условиях) 20 петель в 10 см, то спицы необходимо взять 3,5 мм. 

Располагаем шапочку лицевой стороной к себе и набираем петли для подклада, 

как показано на видео. Можно набирать по 2 петли (как на видео) или 1 через 3. Должно 

получиться 100/96/92/88/84/80 петель. Важно: количество петель кратно 4 для 

формирования макушки из 4 клиньев.  

В следующем ряду 1 петлю провязываем лиц, накид вяжем лиц. скрещенной (см 

видео). 

Вяжем по кругу лицевой гладью до длины 11/10,5/10/9,5/9/8,5 см. 

Если у вас подклад из бобинного мериноса, то следует вязать в длину до убавок на 

1 см больше, т.к. бобинная пряжа, как правило, не увеличивается в длину. 
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Сдвигаем начало ряда на 5 петель влево. То есть провязываем 5 петель лицевыми, 

вешаем МНР – у нас новое начало ряда. 

Переходим к убавкам. Делим 100/96/92/88/84/80 петли на 4 и получаем 

25/24/23/22/21/20 петель в каждом из 4 секторов. Убавки будем делать справа и слева от 

первой петли в секторе, для удобства можно сектора обозначить маркерами. 

1 ряд убавок: *Вяжем 1 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 18 лиц, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево*, повторяем ** для всех 4 секторов (см видео). 

2 ряд: вяжем лицевыми без убавок. 

Далее чередуем 1 и 2 ряды, пока количество петель на спицах не будет равно 4-6 

петель. Когда на круговых спицах станет вязать неудобно, пожно перейти на чулочные 

того же размера. Высота до ВТО 17,5/17/16,5/16/15,5/15 см.  

    

 

На данном этапе можно провести ВТО. Как это сделать будет описано ниже. 

Ушки верхние 

Набираем на основные спицы для размеров 54-56, 52-54, 50-52, 48-50 7 петель в 2 

нити из основной пряжи, а для размеров 46-48 и 44-46 6 петель, оставляя кончик нити 27-30 

см. Теоретически, можно связать ушки в 1 нить, но такой вариант не тестировался. 

1 ряд: кром. снимаем, 6 изн/5 изн. 

2 ряд: кром снимаем, 6 лиц/5 лиц. 

Повторяем 1 и 2 ряды до тех пор, пока длина не достигнет: 

Для размеров 54-56, 52-54, 50-52 - 7 см (у меня 11 рядов), а для размеров 48-50, 46-48 

и 44-46 – 6 см 
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Далее нам необходимо стянуть края, чтобы получилась вот такая заготовка (см 

видео): 

 

Второе ушко вяжется аналогично. 
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Далее нам необходимо пришить ушки к шапочке. Процесс можно посмотреть на 

видео. Вы заранее можете приложить их к шапочке, прихватить булавками и посмотреть, 

гармонично ли они расположены. Я на своем размере 50-52 располагаю в 7-7,5 см от 

центра, предположительно подойдет такое расстояние: на ог 54-56/52-54/50-52/48-50/46-

48/44-46 расстояние от макушки до ушек соответственно 8,5/8/7,5/7/6,5/6 см. 

 

 

 

Прячем кончики на ушках, как показано на видео. 

 

Завязки 

Предлагаю 2 варианта завязок.  
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1. Завязки крючком. Я вяжу шнурок при помощи крючка 3,5мм из пряжи Maxi Soft в 1 

нить (см видео).  Длина шнурка 30-35 см. Когда связали нужную длину, делаем узелок, 

согласно видео.  

 

 

2. Шнурочки спицами (полый шнур). Вяжу спицами 3,5 мм из пряжи Super Soft в 1 

нить из 4 петель (см видео1, видео2, видео3). 

 

Также шнурок можно связать при помощи шнуроплета и закрепить его у начала 

ушка. 
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ВТО (влажно-тепловая обработка) 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Есть несколько вариантов. 

1. Классический вариант, подходит для всех видов пряжи, но более долгий. Стираем 

изделие в прохладной воде с добавлением жидкого мягкого моющего средства для 

шерсти, не порошок. Хорошо прополаскиваем (при необходимости), аккуратно 

отжимаем, можно через полотенце, чтобы убрать излишки воды, раскладываем на 

полотенце на горизонтальной поверхности и сушим, до полного высыхания, 

периодически переворачивая.  

 

2. С отжимом в машинке для быстрого высыхания. Мой способ для всех видов пряжи. 

Стираем изделие в прохладной воде с добавлением жидкого мягкого моющего 

средства для шерсти, не порошок. Хорошо прополаскиваем (при 

необходимости), аккуратно отжимаем руками и затем отжимаем в машинке на 

пониженных оборотах 400-600, раскладываем на полотенце на горизонтальной 

поверхности и сушим, до полного высыхания, периодически переворачивая.  

 

Наша шапочка готова:  

 

Поздравляю, вы справились с непростой пряжей!  А ваш малыш будет собирать 

взгляды умиления окружающих  

Ставьте тег #teddy_hat_ralli под вашими готовыми работами, я с удовольствием буду 

их рассматривать. 

 

ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины katrin_ralli. Данное описание 

предназначено только для личного пользования. Копирование и незаконное 

распространение запрещено! 
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